
 

Κάθε χρόνο στις 9 Μαϊου γιορτάζουμε την Ημέρα της Ευρώπης, η οποία σηματοδοτεί την επέτειο της 

ιστορικής «Διακήρυξης Σουμάν» που θεωρείται η απαρχή της σημερινής Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το ΓΕΛ 

Παλαμά ως διαπιστευμένο «Σχολείο Πρέσβης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» γιόρτασε την Ημέρα της 

Ευρώπης στις 18 Μαϊου (λόγω της σχολικής αργίας του Πάσχα) με μια εκδήλωση στο Πνευματικό Κέντρο 

του Δήμου Παλαμά σε συνεργασία με το EUROPE DIRECT Θεσσαλίας. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν η 

εκπρόσωπος της Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Αρετή Φαλάγγα, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του 

Δήμου Παλαμά κ. Τσερέπης Απόστολος καθώς και η δημοτική σύμβουλος και γραμματέας του Δημοτικού 

Συμβουλίου κ. Κρικώνη Αθανασία, η εκπρόσωπος και ο συνεργάτης του Europe Direct Περιφέρειας 

Θεσσαλίας κ. Κατσιάκου Φωτεινή και κ. Γούλας Απόστολος και ο πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων του ΓΕΛ Παλαμά κ. Δασκαλόπουλος Ιωάννης, γονείς και μαθητές και μαθήτριες του σχολείου 

μας. 

Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν τα κύρια σημεία των δράσεων του Προγράμματος 

EPAS (European Parliament Ambassador School Programme) που αφορούσαν τους άξονες «Αντιμετώπιση 

της Περιβαλλοντικής Κρίσης και Πράσινη Ανάπτυξη» και «Συμμετοχική Δημοκρατία και Ευρωεκλογές». 

Στον πρώτο άξονα οι μαθήτριες της Α’ Λυκείου Αρχοντούλη Παναγιώτα, Καλογεροπούλου Αγγελική, 

Παπαμαργαρίτη Πηνελόπη και Πατούνη Άννα Μαρία αφού αποσαφήνισαν βασικούς όρους, όπως κλίμα, 

κλιματική αλλαγή και ανθρακικό αποτύπωμα και τόνισαν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην 

υγεία μας, παρουσίασαν τα αποτελέσματα έρευνας που διεξήγαγαν στο δήμο Παλαμά σχετικά με τις 

συνήθειες των πολιτών και το ατομικό τους ανθρακικό αποτύπωμα καθώς και το ευρωπαϊκό Πράσινο 

Σύμφωνο, τις πρωτοβουλίες και τους στόχους που περιλαμβάνει, ενώ αναφέρθηκαν και  στο φαινόμενο 

του Greenlash που αποκτά όλο και περισσότερους υποστηρικτές στην Ευρώπη. Επίσης, πληροφόρησαν 

το κοινό για ψηφιακές εφαρμογές και ενημερωτικά δελτία- οδηγούς για μια πιο βιώσιμη ζωή, ιστότοπους 

και πλατφόρμες της ΕΕ για τη σωστή ενημέρωση των πολιτών. Στη συνέχεια, παρουσιάστηκαν οι δράσεις 

που πραγματοποιήθηκαν στις 22 Απριλίου με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Γης και 

περιλάμβαναν διά ζώσης ομιλία από τους εκπροσώπους του Δασαρχείου Καρδίτσας σχετικά με τη 



λειτουργία του δασαρχείου, τη σημασία των δασών, τους κινδύνους που τα απειλούν και την προστασία 

τους, παρουσίαση από τους μαθητές για την Ευρωπαϊκή Δασική Στρατηγική, και τηλεδιάσκεψη με 

εκπρόσωπο εταιρείας ανακύκλωσης ρούχων η οποία ανέλυσε τις επιπτώσεις από τη συσσώρευση 

αποβλήτων κλωστοϋφαντουργίας, τη διαχείριση και την αξιοποίησή τους. Τέλος, παρουσιάστηκε 

φωτογραφικό υλικό των βιωματικών δράσεων που υλοποιήθηκαν από το μαθητικό δυναμικό του 

σχολείου μας και αφορούσε δενδροφύτευση, ανακύκλωση ρούχων στους ειδικούς κάδους του δήμου και 

εκδήλωση ανταλλαγής ρούχων (Βazaar Ρούχων) στο χώρο του σχολείου. Σ’αυτό το σημείο προβλήθηκε 

και το βίντεο της συμμετοχής ομάδας μαθητών του σχολείου μας στο Διαγωνισμό Imagine EU σχετικά με 

την περιβαλλοντική κρίση και τη διαχείριση των υδάτινων πόρων.  

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με την παρουσίαση των δράσεων του δεύτερου άξονα από τις μαθήτριες της Β’ 

Λυκείου Αρχοντούλη Ιωάννα, Βαλλιανάτου Ιωάννα, Δασκαλοπούλου Μαρία Αντιγόνη, Καραμίντζιου 

Ευαγγελία Σωτηρία και Κωνσταντέλλου Ειρήνη Μαρία. Παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα έρευνας που 

που διεξήχθη με τη μορφή ψηφιακών ερωτηματολογίων που δημιούργησαν οι συμμετέχοντες στο 

πρόγραμμα και αφορούσε το κατά πόσο οι πολίτες είναι ενήμεροι για τις ευρωεκλογές και τον ρόλο του 

ευρωπαϊκού κοινοβουλίου. Επίσης, προβλήθηκε απόσπασμα της συνέντευξης που παραχώρησε ο 

Δήμαρχος Παλαμά κ. Δασκαλόπουλος Σωκράτης σχετικά με τις Ευρωεκλογές που θα γίνουν τον προσεχή  

Ιούνιο και τον ρόλο του Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου και παρουσιάστηκαν οι απαντήσεις που έδωσε στους 

δημοσιογράφους- Junior Ambassadors. Για το συγκεκριμένο άξονα υλοποιήθηκε προσομοίωση 

συνεδρίασης δημοτικού συμβουλίου στον φυσικό χώρο  συνεδριάσεων του Δήμου Παλαμά με θέμα:  «Η 

νέα  Κοινή Αγροτική Πολιτική 2021-2027 καθώς και η Πράσινη Συμφωνία». Πιο αναλυτικά, συστήθηκαν 

τέσσερις ομάδες: μία υπέρ της ΚΑΠ, μία κατά, μία συμβιβαστική και μία των αναποφάσιστων. Ο 

εισηγητής/τρια ή οι εισηγητές/τριες της κάθε ομάδας παρουσίασαν ενδελεχώς και εμπεριστατωμένα την 

επιχειρηματολογία τους ανάλογα με τη διαφορετική τοποθέτηση της κάθε ομάδας  απέναντι στην ΚΑΠ.  

Στη συνέχεια ακολουθούσαν ερωτήσεις  από μέλη των υπόλοιπων ομάδων, προκειμένου να δοθούν 

διευκρινίσεις, προκαλώντας έτσι με τις δευτερολογίες σε περαιτέρω ανάπτυξη του θέματος, ούτως ώστε 

να διαφωτιστεί πλήρως η ολομέλεια και να καταστεί πιο εύκολο το τελικό ψήφισμα. Στο τελευταίο στάδιο 

οι ομάδες ψήφισαν διά ανάτασης της χειρός και οριστικοποιήθηκε το τελικό κείμενο του ψηφίσματος. Το 

συντονισμό των εργασιών ανέλαβαν ως Πρόεδρος ο κ. Τσερέπης Απόστολος, εκπαιδευτικός του σχολείου 

αλλά και μέλος του διοικητικού Συμβουλίου του Δήμου Παλαμά, και την καταγραφή των πρακτικών η 

υπάλληλος της Γραμματείας του Δήμου κ. Γατζάκη Σοφία. 

 

 

Στόχος της διοργάνωσης ήταν η ανταλλαγή μέσα σ΄ένα κλίμα δημοκρατικού διαλόγου των απόψεων των 

μαθητών, η ευαισθητοποίηση και ο προβληματισμός για ζητήματα που απασχολούν την ευρωπαϊκή 



κοινότητα. Η εμπειρία της συμμετοχής  προσέφερε γνώσεις, βαθύτερη δημοκρατική σκέψη, μεστή και 

πλουσιότερη έκφραση, άνεση και αυτοπεποίθηση στην επικοινωνία τους και εξοικείωση με τις 

διαδικασίες λήψης αποφάσεων. 

 

Το λόγο, στη συνέχεια, πήρε η κ. Κατσιάκου η οποία αναφέρθηκε στο νόημα του εορτασμού της Ημέρας 

της Ευρώπης και τη λειτουργία του Europe Direct Περιφέρειας Θεσσαλίας και ο κ. Γούλας ο οποίος μίλησε 

για τις επερχόμενες ευρωεκλογές και παρουσίασε ιστότοπους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με 

πληροφορίες και χρηστικά βίντεο σχετικά με τη συμμετοχή των πολιτών στις ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου. 

Η εκδήλωση έκλεισε με την προβολή οπτικοακουστικού υλικού που δημιούργησαν οι μαθητές-Junior 

Ambassadors και εθελοντές του προγράμματος με το οποίο προτρέπουν τους συμπολίτες τους να 

ψηφίσουν στις εκλογές στις 9 Ιουνίου (https://www.youtube.com/watch?v=xtTVfQ6zcMI, 

https://www.youtube.com/watch?v=apDlhs1ChTg, https://www.youtube.com/watch?v=5s991Ribdy8) 

και απονομή των πιστοποιητικών συμμετοχής των μαθητών στο EUROSCOLA 2024. 

        

https://www.youtube.com/watch?v=xtTVfQ6zcMI
https://www.youtube.com/watch?v=apDlhs1ChTg
https://www.youtube.com/watch?v=5s991Ribdy8


Οι εκπαιδευτικοί Senior Ambassadors Κατή Αικατερίνη, Οικονόμου Ιωάννα, Πιτσογιάννη 

Ουρανία και Τέτσιου Γεωργία ευχαριστούν θερμά όλους όσους στήριξαν τις δράσεις του 

Προγράμματος και συγχαίρουν τους μαθητές και τις μαθήτριες του ΓΕΛ Παλαμά που 

συμμετείχαν. 

 

 

 

 

           

 

 

 

 

 


